



Ikt. sz.: FFB-42/27-5/2022.

FFB-7/2022. sz. ülés
(FFB-7/2022-2026. sz. ülés)

J e g y z ő k ö n y v

az Országgyűlés **Fenntartható Fejlődés Bizottságának**
2022. szeptember 26-án, hétfőn, 9 óra 47 perckor
az Országház Herman Ottó termében (földszint 10.)
megtartott üléséről

Tartalomjegyzék

<i>Az ülés megnyitása, a határozatképesség megállapítása, a napirend elfogadása</i>	5
<i>Beszámoló az alapvető jogok biztosának és helyetteseinek tevékenységéről 2021 címmel benyújtott beszámoló elfogadásáról szóló H/542. számú határozati javaslat (Döntés részletes vita lefolytatásáról a HHSZ 32. § (2) bekezdése alapján)</i>	5
<i>Az akkumulátorgyárak monitoring adatainak kötelező közzétételéről szóló H/264. számú határozati javaslat (Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről)</i>	5
<i>Határozathozatal</i>	7
<i>Ellenőrző Albizottság megalakítása (Az Ogytv. 21. § (2) bekezdése alapján)</i>	7
<i>Egyebek</i>	7
<i>Az ülés berekesztése</i>	8

Napirendi javaslat

1. Beszámoló az alapvető jogok biztosának és helyetteseinek tevékenységéről 2021 címmel benyújtott beszámoló elfogadásáról szóló határozati javaslat (H/542. szám)
(Igazságügyi Bizottság)
(Döntés részletes vita lefolytatásáról a HHSZ 32. § (2) bekezdése alapján)
2. Az akkumulátorgyarak monitoring adatainak kötelező közzétételéről szóló határozati javaslat (H/264. szám)
(Dr. Keresztes László Lóránt, Bakos Bernadett, Kanász-Nagy Máté (LMP) képviselők)
(Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről)
3. Ellenőrző Albizottság megalakítása
(Az Ogytv. 21. § (2) bekezdése alapján)
4. Egyebek

Az ülés résztvevői

A bizottság részéről

Megjelent

Elnököl: Dr. Keresztes László Lóránt (LMP), a bizottság elnöke
Bencsik János (Fidesz), a bizottság alelnöke

Dr. Turi-Kovács Béla (Fidesz), a bizottság alelnöke
Szabó Rebeka (Párbeszéd), a bizottság alelnöke
Becsó Zsolt (Fidesz)
Zsigó Róbert (Fidesz)
Harrach Péter (KDNP)

Helyettesítési megbízást adott

Varga Gábor (Fidesz) Zsigó Róbertnek (Fidesz)

A bizottság titkársága részéről

Hatvani Szabolcs bizottsági munkatárs

(Az ülés kezdetének időpontja: 9 óra 47 perc)

Az ülés megnyitása, a határozatkéesség megállapítása, a napirend elfogadása

DR. KERESZTES LÁSZLÓ LÓRÁNT (LMP), a bizottság elnöke, a továbbiakban ELNÖK: Jó napot kívánok! Köszöntök mindenkit. A Fenntartható Fejlődés Bizottsága 2022. szeptember 26-ai, mai ülését ezennel megnyitom. Köszöntöm a bizottság tagjait, köszöntöm a vendégeinket, mindenkit, aki nyomon követi a bizottságunk ülését.

Megállapítom, hogy a bizottság határozatképes, és egyúttal jelzem, hogy Varga Gábor képviselő urat Zsigó Róbert képviselő úr fogja helyettesíteni a mai ülésen.

A javasolt napirendi sort előzetesen megküldtük, így arra kérem a tisztelt bizottsági tagokat, hogy szavazatukkal jelezzék, hogyha ezzel egyetértenek. Kérem, aki támogatja a napirendi sort, az most szavazzon. *(Szavazás.)* Ellenpróbát kérek. Aki nem támogatja? *(Nincs jelzés.)* Úgy látom, hogy egyhangú döntéssel elfogadtuk a mai ülésünk napirendjét.

Beszámoló az alapvető jogok biztosának és helyetteseinek tevékenységéről 2021 címmel benyújtott beszámoló elfogadásáról szóló H/542. számú határozati javaslat (Döntés részletes vita lefolytatásáról a HHSZ 32. § (2) bekezdése alapján)

Az 1. napirendi pont döntés részletes vita lefolytatásáról a Beszámoló az alapvető jogok biztosának és helyetteseinek tevékenységéről 2021 címmel benyújtott beszámoló elfogadásáról szóló H/542. számú határozati javaslattal kapcsolatban.

Tudjuk azt, hogy az ombudsman és a helyettesei éves beszámolójának a rendje olyan módon történik, hogy az Igazságügyi Bizottság az ügygazda, az Igazságügyi Bizottság benyújt egy elfogadó határozati javaslatot, és ehhez fogunk tudni, illetve ehhez tudunk csatlakozni, hogyha a bizottság így dönt. Én kérem a tisztelt bizottsági tagokat, illetve kérdezem, hogy esetleg kérdés van-e, hozzászólás van-e. *(Nincs jelzés.)* Úgy látom, hogy nincs. Támogatják-e ezt a csatlakozást? Kérem, aki támogatja, hogy csatlakozzunk ehhez a határozati javaslathoz mi, bizottságként, az most szavazatával jelezze. *(Szavazás.)* Egyhangú döntéssel a bizottság úgy döntött, hogy csatlakozik ehhez a javaslathoz.

Az akkumulátorgyárak monitoring adatainak kötelező közzétételéről szóló H/264. számú határozati javaslat (Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről)

A 2. napirendi pontnál, tekintettel arra, hogy előterjesztő vagyok, ezért átadnám Bencsik János alelnök úrnak az ülésvezetés feladatait.

(Az ülés vezetését Bencsik János, a bizottság alelnöke veszi át.)

BENCSIK JÁNOS (Fidesz), a bizottság alelnöke, a továbbiakban ELNÖK: Jó napot kívánok! A 2. napirendi pontunkban az akkumulátorgyárak monitoring adatainak kötelező közzétételéről szóló H/264. számú határozati javaslat vitájára kerül sor a tárgysorozatba vételt illetően. Megadom a szót az előterjesztők képviseletében elnök úrnak. Keresztes László Lóránt elnök urat illeti a szó.

DR. KERESZTES LÁSZLÓ LÓRÁNT (LMP): Nagyon köszönöm a szót. Tisztelt Elnök Úr! Pontosan tudjuk azt, hogy az akkumulátorgyártás mennyire veszélyes, környezetterhelő és egyébként elképesztően vízigényes gazdasági ág, és láthatjuk, hogy

Magyarország Kormánya számára ez egy kiemelt gazdasági terület. Gyakorlatilag azt a célt fogalmazta meg Magyarország Kormánya, hogy Magyarország egy akkumulátorgyártó nagyhatalommá váljon.

Mi azt gondoljuk, hogy ilyen esetekben alapvető fontosságú az, hogy minden egyes gyártókapacitás-telepítésnél az érintett lakosság tájékoztatása, a véleményének kikérése megtörténjen. Sajnos láthatjuk nagyon sok esetben, hogy ez nem történik meg. Sőt, jellemzően ilyen kiemelt gazdasági övezetté nyilvánítással vagy nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházássá nyilvánítással kerülnek meg egyáltalán a helyi önkormányzatok az érintett lakosság döntéshozatalba való bevonását, illetve egyébként a tájékoztatás is erre hivatkozva marad el. *(Szabó Rebeka megérkezik az ülésre.)*

Továbbá azt is láthatjuk, hogy igen nehezen, sok esetben éppen semmilyen módon nem tud hozzájutni az érintett lakosság olyan információkhoz, ami az akkumulátorgyártás környezeti kockázatainak vagy adott esetben a szennyezés, vélt vagy kimért szennyezés hatásainak az értékelése, a kockázatok valódi súlya, ami alapján értékelni lehetne.

Tudjuk azt, hogy az idei évben Göd esetében a Samsung-gyárban akkumulátorgyártáshoz használt veszélyes anyagok jelenlétét mutatták ki több helyi kútban. Ezt a Göd-ÉRT Egyesület által megrendelt vizsgálat mutatta ki. Ezt követően értelemszerűen a helyi lakosságot képviselő civilek szerették volna megismerni ezeket a pontos eredményeket, illetve a monitoringkutak vizsgálati eredményeit. A Samsung-gyár vízjogi engedélyezését és ellenőrzését végző Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság nem adta ki az iparterületen ezeket a monitoringkutakat, és előállt az a faramuci helyzet, hogy a katasztrófavédelem feletti minisztériumi ellenőrzési jogkört gyakorló Belügyminisztériummal kell a helyi lakosságnak pereskedni annak érdekében, hogy egy gyártó nagyvállalat területén vélhetően megtörténő szennyezés ügyében információkat kapjanak. Mi azt gondoljuk, hogy nem elfogadható, nem tartható ez a helyzet, és ezért is nyújtottuk be ezt a javaslatot.

A minap láthattuk mindannyian, láthattuk-hallhattuk mindannyian, hogy Gyórszentiván településrészen is egy akkumulátorgyár telepítése, illetve beruházása vette kezdetét, ahol óriási és elementáris elutasító magatartás, elutasító jelzés érkezett az ott élő lakosoktól. A petíciót, az akkumulátorgyár építésére vonatkozó petíciót 5582 fő írta alá, ez a településrész lakosságának a túlnyomó többsége. Szeptember 19-én több száz fő vett részt a tüntetésen, 20-án pedig egy fórumon vettek részt szintén sok százan, és elutasították egy akkumulátorgyár telepítését, és megfogalmazták azokat a jogos igényeket nyilván, amelyek a tájékoztatásra és a helyi érdekek képviselésére vonatkoznak.

A mi határozati javaslatunk tehát azt célozza - nem olvasom föl, nyilván ismerik képviselőtársaim a javaslatot -, hogy a már ide települt veszélyes akkumulátorgyártó üzemek megfelelő, folyamatos és automatikus tájékoztatást adjanak az általuk okozott környezeti terhelésről, esetleges szennyezésekről, ne csak a hatóságok, hanem az érintett lakosságok számára is. Illetve nagyon fontos célja ennek a javaslatnak, erre hívja föl a javaslat a kormányt, hogy dolgozza ki a szükséges törvénymódosító javaslatokat, melyeket kötelezővé tesz a veszélyes üzemek számára a monitoringadatok nyilvános közzétételét oly módon, hogy a monitoringadatok közzétételének 90 napos elmulasztása automatikusan a működési engedély felfüggesztését vonja maga után. Tehát ezeket a szabályokat lehetővé kell tenni, és szigorítani kell annak érdekében, hogy a magyar nemzeti érdekeket, az érintett lakosság egészséges környezethez való jogát meg lehessen védeni. Ezért kérem a tisztelt bizottságot, hogy támogassák e javaslat tárgysorozatba vételét. Köszönöm.

Határozathozatal

ELNÖK: Tisztelettel kérdezem a bizottság tagjait, kíván-e valaki hozzászólni. *(Nincs jelzés.)* Ilyet nem látok. Akkor szavazásra kerül sor. Ki az, aki támogatja a tárgysorozatba vételt? *(Szavazás.)* 2 igen szavazat. Ki az, aki nem támogatja? *(Szavazás.)* 3. Ki az, aki tartózkodik? *(Szavazás.)* 2. Megállapítom, hogy a bizottság a tárgysorozatba vételt nem támogatta.

Visszaadom az elnöki feladatokat.

(Az ülés vezetését dr. Keresztes László Lóránt, a bizottság elnöke veszi át.)

Ellenőrző Albizottság megalakítása (Az Ogytv. 21. § (2) bekezdése alapján)

DR. KERESZTES LÁSZLÓ LÓRÁNT (LMP), a bizottság elnöke, a továbbiakban ELNÖK: Köszönöm szépen, alelnök úr. A 3. tervezett napirendi pontunk az Ellenőrző Albizottság létrehozása. Ez egy kötelező feladatunk. Erről a legutóbbi, június 29-ei ülésünkön elhalasztottuk a döntéshozatalt, ezért most olyan módon teszek javaslatot az Ellenőrző Albizottság létrehozására az előzetes egyeztetéseket követően, hogy annak elnöke, az albizottság elnöke Szabó Rebeka alelnök asszony legyen, és a további két tagja az albizottságnak Bencsik János alelnök úr és Zsigó Róbert képviselő úr.

Kérdezem a tisztelt képviselőket, bizottsági tagokat, hogy van-e hozzászólás, vélemény, kérdés. *(Nincs jelzés.)* Amennyiben nincs, akkor kérem, hogy azok, akik ilyen személyi összetétellel az Ellenőrző Albizottság létrehozását támogatják, azt most szavazatukkal is erősítsék meg. *(Szavazás.)* Köszönöm szépen. Úgy látom, hogy egyhangú döntéssel ilyen módon az albizottságot létrehozta a bizottság.

Egyebek

Utolsó napirendi pont az egyebek napirendi pont. Itt nagyon röviden tájékoztatnám a tisztelt bizottsági tagokat, hogy még augusztus hónapban kerestem meg Nagy István agrárminiszter urat, és arra kértem, hogy egy rendkívüli, soron kívüli tájékoztatást adjon a bizottságunk számára a tűzifarendeleettel kapcsolatban, továbbá az aszály veszélyhelyzeti operatív törzs munkájáról, illetve mint a természetvédelemért is felelős minisztert arra kértem a levelemben, hogy a magyarországi, illetve a közös folyóinkat érintő szennyezések ügyében is adjon tájékoztatást. Itt aktuálisan a Sajót érintő szennyezésről van szó. Az elmúlt hetekben sajnos felvidéki civilek már megnövekedett arzénszennyezés szintjét mérték a hazai folyószakaszon, ezért mindenképpen indokolt, hogy erről a kérdésről a természetvédelemért is felelős szakbizottság ülésén tárgyaljunk. Egyelőre nem kaptunk még pontos visszajelzést némi pozitív, de informális jelzés mellett. Tehát pontos tájékoztatást nem kaptunk, hogy miniszter úr mikor tudja elfogadni a bizottságunk meghívását, de én azt gondolom, hogy itt néhány héten belül erre a rendkívüli meghallgatásra sort fogunk tudni keríteni.

Még egy tájékoztatást szeretnék adni. A múlt hét csütörtökön Szabó Rebeka alelnök asszonnyal részt vettünk itt, az Országházban egy chilei delegáció fogadásán. Én azt gondolom, hogy egy nagyon előremutató, pozitív megbeszélést tudtunk folytatni a chilei alsóház munkájáról, az ott lévő kormánypárti és ellenzéki képviselők véleményét hallhattuk a fenntarthatóság kérdésével kapcsolatban. Alapvetően a delegáció látogatásának a célja az volt, hogy a két ország között e téren az együttműködést, a parlamentek együttműködését erősíteni tudja.

Én magam pedig múlt hét pénteken az Agrárminisztérium épületében részt vettem a „VízVálasztó” konferencián, ami, azt gondolom, hogy szintén egy rendkívül előremutató és nagyon-nagyon tartalmas konferencia volt, ahol több egyetemi tanár is

előadásában mutatta be azt, hogy milyen kihívásokkal szembesülünk az aszály, a vízhiány kapcsán, és hogy milyen jó eljárások állnak rendelkezésre, és milyen műszaki megoldások állnak rendelkezésre a vízmegtartó vízgazdálkodás bevezetéséhez alapvetően olyan természetes eljárásokkal, amik a víznek a talajban történő megtartását célozzák. Ezek mind-mind olyan kérdések, amelyekről majd nyilván itt a bizottsági ülésen is módunk lesz beszélni, amint Nagy István miniszter úr elfogadja a meghívásunkat.

Kérdezem a bizottság tisztelt tagjait, hogy van-e még egyéb jelzés, felszólalási szándék az egyebek napirendi pont keretében. *(Nincs jelzés.)* Amennyiben nincs, akkor tájékoztatom a bizottság tisztelt tagjait, hogy a következő bizottsági ülésünkre várhatóan az október 10-én kezdődő héten kerül sor.

Az ülés berekesztése

Ezennel a bizottság mai ülését lezárom, és tisztelettel köszönöm képviselőtársaimnak a részvételt. Jó munkát kívánok a mai parlamenti munkanapon!

(Az ülés befejezésének időpontja: 9 óra 58 perc)

Bencsik János
a bizottság alelnöke

Dr. Keresztes László Lóránt
a bizottság elnöke

Jegyzőkönyvvezető: Földi Erika